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Тема: «Изготовление куклы «Северяночка».

Цель: научить изготавливать из полосок меха куклу «Северяночка».
Задачи:

1. Познакомить с историей возникновения кукол – оберегов.

2. Научить технологическим операциям выбора меха и нарезания на полоски.

3. Способствовать развитию творческого и логического мышления, воображения, познавательного интереса. Прививать в работе навыки трудолюбия и аккуратности.

4. Воспитывать любовь к народному творчеству, национальным традициям.
Оборудование: ТСО – аудиомагнитофон,  столы, стулья, демонстрационный стенд.

Материалы и инструменты: доски, полоски меха, сукно, ножи, клей, салфетки 
 Демонстрационный материал: 

1. Образец готового изделия;

2. Иллюстрации из книг, журналов;

3. Образцы различных видов кукол.

 Дидактические материалы:

1. Технологическая карта последовательности изготовления куклы;

2. Трафареты

План занятий:

1. Организационный момент.

2. Вводная беседа. «История возникновения куклы».

3. Технологическая последовательность изготовления  сувенирной куклы «Северяночка», нарезание меха на полоски. Техника безопасности.

4. Практическая самостоятельная работа по изготовлению сувенирной куклы.
5. Физминутка.
6. Заключительная часть.

Подведение итогов, выставка выполненных работ. 

                                                      Ход занятия:

С давних времен тряпичная кукла была традиционной игрушкой русского народа. Игра в куклы поощрялась взрослыми, т.к. с её помощью ребенок учился вести хозяйство, обретал навыки семейной жизни. Кукла была не просто игрушкой, а символом продолжения рода, залогом семейного счастья. Во многих русских сказках встречаются куколки, которым герои доверяют свои горести и радости, делятся мыслями, переживаниями. И маленькие куклы – помощницы не оставляют в беде своих хозяев.

Издревле куклы делились на три вида: обрядовые, игровые и куклы – обереги. Обрядовые куклы заменяли живых людей в обрядах жертвоприношения, это, к примеру, Соломенная Масленица, которую сжигают, чтобы скорее весна пришла. Куклы – обереги предназначались для защиты людей от влияния злых сил. Их изготавливали без применения ножниц и иголки. Куклу наряжали, но лицо не рисовали. По народным поверьям кукла без лица считалась неодушевленной, недоступной для вселения в нее злых духов, недобрых сил, а значит и безвредной для ребенка, поэтому безликая кукла была и игрушкой и оберегом.

В наше время на прилавках магазинов можно увидеть много красивых игрушек, они сделаны на фабрике и не несут тепло души их создателей. Поэтому  считают, что в 21 веке дети вновь должны видеть не только игрушечных  роботов и разных автоматизированных кукол, но и игрушки, изготовленные своими руками, а не машинами. Каждая кукла сделанная тем или иным автором, индивидуальна в своем роде. У нее своя история и свой неповторимый образ.

У северных народов также распространены самодельные куклы, которые называются  «Нгухоко». В самодельные куклы, сшитые из ткани, сукна или меха дети играли в прошлые века и играют в настоящее время в тундре. Куклы представляют собой символические фигурки человека, состоящие из головы и туловища. Они могут быть мужскими и женскими. Перенимая опыт у старших сестер,  девочки  сами себе шьют  куклы.

Тема нашего занятия «Куклы в жизни детей народов Севера». В ходе занятия вы научитесь выполнять куклу из полосок меха. Для этого вам необходимо иметь для работы: доски, ножи, клей, кисточки, салфетки, ножницы, сукно, бисер, полоски меха.
Внимательно послушайте:  последовательность выполнения изделия:
1. разметьте линии на контуре куклы для наклейки рукавиц и полосок меха;

2. разрежьте мех на полоски шириной 4 – 5 мм;

3. раскроите из сукна рукавицы по контуру;

4. наклейте мех вверх по контуру куклы;

5. выполните отделку куклы орнаментом из сукна или нанизанного на леску бисера;

6. наклейте лицо.
При работе с ножом необходимо соблюдать технику безопасности:
1. Будьте внимательны! Не отвлекайтесь во время работы.
2. Работайте только исправным инструментом.

3. Передавайте ножницы кольцами вперед.

Практическая самостоятельная работа:

Изготовление куклы «Северяночка» (смотрите последовательность выполнения изделия). 
В процессе работы индивидуальная помощь каждому обучающему. Во время работы следить за осанкой, не сутулиться.

Физминутка:

1. Упражнение для глаз «рисуем круги» (3 -4 упр.)

2. Упражнение для шеи (3 – 4 упр.)

3. упражнение для пояса (3 – 4 упр.)

Заключительная часть.

 По мере выполнения,  работы  выставляются на  стенд для  демонстрации и оценки.

· Обратите внимание на то,  какие  красивые и интересные  куклы вы сделали.

Делается сравнительный анализ и оценка выполненных работ, рассматриваются и обсуждаются все куколки, выявляются наиболее аккуратные и эстетически красивые.
Вопросы для закрепления нового материала: 

· Что нового вы узнали о куклах?

· На какие три вида делились куклы издревле?

· Какими куклами играют дети в тундре?

Молодцы, все внимательно слушали и хорошо запомнили. Наше занятие подошло к концу, приведите   в порядок свои рабочие места.

